

# 新加坡國立大學生活報告

## 交換學校介紹

新加坡國立大學（National University of Singapore，簡稱 NUS）是亞洲排名第一的大學之一，也是全球排名前 15 的大學，成立於 1905 年，位於新加坡西南部，佔地約 150 公頃。NUS 擁有豐富的學術資源和卓越的教學設施，擁有學生超過 3 萬人。NUS 提供廣泛的學科領域，也擁有一批傑出的教授和研究人員，並致力於開展創新的研究工作，NUS 的校園擁有完善的學術設施和學生活動場所，通過開展各種學術項目、實習和交流計劃，為學生提供豐富的學習和發展機會，成為全球化時代所需的優秀人才。

## 課程

NUS 規定學生至少要選三門課，課程分成 Level 1 到 Level 5（看第一個數字），Level 1 是最簡單、Level 5 是最難，因此我從 Level 1 到 3 各選了一堂，想說 loading 應該不會太重，NUS 的課程系統有 LumiNUS 和 Canvas。

### **FIN3703A Financial Markets**

這堂課很像小偉的貨銀的進階版，上課的內容主要著重於新加坡和美國的金融市場，內容很廣泛，也有計算的部分，建議要帶財務計算機，而且老師講課的進度滿快的，不過老師很鼓勵學生發問，但是不會主動點學生回答，所以害羞的人也不用怕，即使上課時不敢舉手發言，老師有在 Luminus 開一個討論區，有問題都可以在上面發問，在那裡留言也可以算發言成績。這堂課有期中、期末考，每週有小作業，是 10 題左右的練習題，還有小組報告，有一次 news sharing，還有兩次 question design（老師會選幾題不錯的放進中期末考裡），還有最後期末的大報告，老師會選定幾個主題讓小組自己選，要完成 15 頁的書面報告和錄影片，我的組員們都很願意互相幫助，最後我們還一起約去國立美術館拍期末影片，覺得很幸運遇到他們！

### **DAO2703 Operations and Technology Management**

這堂課是供應鏈管理，上課內容講了很多公式計算，覺得滿有用的，這堂課沒有期中只有期末，所以期末考的範圍是整學期的內容，不過老師讓我們帶一張兩面的小抄，可以把公式抄好抄滿。每週都有助教課，上課會帶題目練習，助教會提前給題目，如果在上課前完成的話上課時可以回答，新加坡學生真的很踴躍發言。期末有一個小組報告，是小組自己選一個企業，然後用上課教的公式分析數據，要先交書面報告再上台報告，由於我們這組的學生也是認真到不行，為了高分他們希望不要帶稿上台，我真的挫到不行...

## SN1101E Discover South Asia: People, Culture, Development

這堂課一開始我沒看清楚名字以為是東南亞就選了，結果上了第一堂才發現是南亞哈哈（我認識的一個成大的也是），不過將錯就錯，意外的有機會了解到我們不太熟悉的南亞，這堂課滿輕鬆的，上課會介紹南亞的歷史、飲食、電影等，尤其是電影的部分我覺得很有趣。這堂課有期中考和期末考，期中考試選擇題，把老師的 ppt 看熟就沒問題，期末考就比較難是申論題，不過老師會給考古題，讓同學也比較好準備。這堂課也有助教課，是兩週上一次總共只上五次，助教會給三個主題，我選的是介紹一種南亞食物，基本上也是一個輕鬆的報告，報告完同學可以發問，課堂氣氛滿好的，助教人也很好，很鼓勵大家發表意見，不過他印度口音有點重就是了。

## 生活及文化交流

### 住宿

這學期非常多交換生都沒有抽到宿舍，可能是因為疫情，學校有部分宿舍被拿去當隔離的房間，而且學校雖然有提供一些租房網站，但因為公布沒抽到宿舍的時間已經只剩下不到一個月，所以大部分都被租滿了，所以只好在外面自己找房子，一開始要嘛超過預算，要嘛就是離學校太遠，後來是因為我有加入一個 FB 社團：SG 租屋資訊～台灣人在新加坡，大概去新加坡的前一個禮拜，剛好看到有個房東姐姐在上面出租他家的其中一間房間，雖然價格還是偏貴，但整體看起來還不錯，跟學校距離也不算遠，於是就順利的找到住的地方了！而且房東姐姐人超級好，很照顧我，有時候還會煮飯給我吃！放個兩張房東姐姐煮的菜，超級喜歡！！



### 交流

既然體驗不到宿舍生活，一開始其實滿擔心交不到朋友，而且本來很期待可以參加宿舍辦的活動也泡湯了，不過其實不用擔心，NUS 本身就會辦很多活動讓交換生交流，像是我去的第二天就參加了一個活動，是帶交換生們逛 Clementi，我也在那裡認識了這趟旅程最好的兩個韓國朋友，後來也有很多其他的活動，像是商院的 Welcome day、Chinatown tour 等，還有 Whatsapp 或

Telegram 上面也常常有交換生自己創群約出去玩，我有參加過一個去烏敏島騎腳踏車的群，所以不用擔心沒朋友，只要多去參加活動都有機會！

如果想認識當地朋友建議大家可以去選非商院的課，像是我選的南亞那堂課，就有點像是通識那樣，就在那裡認識兩個人很好的新加坡人，其中一個還很努力跟我說想練習中文，因為這一代的新加坡人中文普遍不好，有點像我們的台語那樣的概念，主要只有學校會教或是會跟爺爺奶奶講，然後我們常常聊天就是他練中文我練英文，很有趣的體驗！另外一位朋友也很有趣，他是印度籍的但是在新加坡長大，他會跟我們分享他很喜歡的印度和巴基斯坦食物，還跟我們談到新加坡的政治，是我以前都完全不了解的領域，所以感覺非常新奇！而且新加坡人好像都滿喜歡台灣的，他們都說覺得台灣是個很親切很溫暖的地方，而且有一次在學校食堂的老闆聽我們是台灣來的，還問我們會不會講台語，因為新加坡老一輩的也都會講台語，就有一種莫名的親切感。

如果是想認識歐美交換生的話，推薦選 Level3 的商院課，像我選的 Financial Market 大概有一半都是交換生，可以認識到來自世界各地的菁英，而另一半的新加坡本地生也很厲害，可以發現到新加坡人有多麼認真，跟他們一起做報告真的可以了解不同的觀點和想法，但同時壓力也很大，我的組員們因為想拿到好成績，會一句一句修改報告、開會討論一整個晚上，那時候真的覺得頭很痛，但是經歷過這些之後還是覺得學到很多。

### 交換需注意之事項

新加坡超多詐騙電話，分辨的方法是只要是+65 開頭的都是詐騙，他們會自稱是衛生局或 ICA 的人，但是 ICA 或衛生局絕對不會打電話，要找一定是用 email，總之直接掛掉就好！

銀行帳戶我辦的是 UOB，其他人大部分都是辦 DBS，但是因為 DBS 整個流程大概要兩個禮拜才能拿到卡，所以我選擇了 UOB，UOB 只要兩天就可以拿到卡了，不過我辦的種類是最少要有 500 新幣在裡面，不然每個月要收 2 塊錢銀行管理費，聽朋友說 DBS 應該是沒有這個規定，而且 DBS 會直接辦好 Paylah（那裡像 linepay 的程式，有 Paylah 和 Paynow）但 UOB 沒有，所以整體來說感覺 DBS 還是比較好。

這學期去因為疫情的關係，辦 student pass 的時候特別麻煩（非常的坎坷），不知道現在的規定有沒有改，但還是簡單說明一下，因為辦學生簽證前需要把疫苗資訊登錄到護照上，所以需要先預約學校診所或外面診所請醫生幫忙登錄，但是學校診所很快就被約滿了，而且網站上面寫外面診所登錄需要五到七天，所以我一開始沒有約學校集體辦 student pass 的時間。後來一到新加坡我就馬上

去外面診所問，結果馬上就可以登錄好，所以就再趕緊上網看發現在學校辦 student pass 的時間也都被約滿了，幸好他可以現場排隊等，不過不保證可以排到，於是我早上 9 點就去排，大概排了八個小時終於等到，而且我好像算是當天候補的最後幾個，後面真的有人從早上等到下午但還是沒排到，很慘...

有問題都歡迎私訊我唷！FB：唐嘉好